



# DEBRECENI PROTESTÁNS LAP

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
DEBRECEN, KÁLVIN-TÉR 17. SZ. (PÜSPÖKI HIVATAL)A TISZÁNTÜLI REFORMÁTUS EGYHÁZ-  
KERÜLET HIVATALOS KOZLÖNYEMEGJELENIK — EGYELŐRE — HAVONKÉNT  
ELŐFIZETÉSI ÁRA EGY ÉVRE 60— PENGÓ

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ: D. DR. RÉVÉSZ IMRE

JELEN SZÁMUNK SZERKESZTÉSÉRT DR. FERENCZY KÁROLY EGYHÁZKERÜLETI FŐJEGYZŐ FELELŐS

## Részletek az egyházkerületi közgyűlés színén

### felolvasott püspöki jelentésből:

Jelentem, hogy az egyházi élet normális menetét gyülekezeteink legnagyobb részében még eddig sem belső, sem külső okok nem zavarták meg végzetesen, bár a „normális” szót inkább csak az emberi és történelmi, semmint az örök isteni mértékek szerint való állapotra értem. Kevés kivétellel semhol sem roppant meg, sőt mintha inkább növekedett volna az egyházhoz, a templomhoz, az iskolához való hűség, az áldozatkészség és a vezetők felelősségérzete. Ugyanakkor világosan kell látnunk, hogy mindezek tekintetében még ezután következnek a legnagyobb próbák. Mondanom sem kell, hogy bármennyi reménykeltő emberi jelenséget könyvelhetünk el, teljesen a Kegyelem csodája lesz, hogyha ezeket az elkövetkező próbákat anélkül fogjuk megállani, hogy hiányosnak találhatnánk és feloszlatnánk.

Van okunk fölteni, hogy az új magyar állam a hitvallásos iskolák működésének anyagi okok miatti szünetelését nem látja érdekében állónak. Ebből természetesen az államnak minden öt terhelő következményt haladéktalanul le kell vonnia, mégpedig anélkül, hogy ezzel egyszersmind a vallásfelekezeti iskolafenntartó jogának elvi kérdését is elintézték akarná tekinteni.

Ez a jelentésem is, de a fordulat óta az egyházi és a világi nyilvánosság számára tett valamennyi többi nyilatkozatom is, de maga minden gyarlósága mellett talán alkalmas arra, hogy kétértelműség nélkül megismertesse az új korszakkal kapcsolatban elfoglalt őszinte és egyértelmű álláspontomat. Hiszek és bízom abban törhetetlenül, hogy az új világ Isten akaratából lett, és amennyi ítéletet, ugyanannyi ígéretet is hozott egyházunknak és nemzetünknek. Vallom, hogy a régi megérdemelten bukott el és meg vagyok győződve, hogy az új utak keresése sok zavar, tévóvás, melléfogás, sőt tán fájdalmas belső meghasonlás után és közben is végül belé fog torkollani egy Istennek tetsző jobb és szebb magyar jövődöbe, amely fölött a Szentlélektől megtisztított és megújult hitvalló egyház imádsága és munkája virraszt. Ezért ugyanakkor, amikor egész életemben követett politikai pártokivüliségemet, mint lelkipásztornak, nézetem szerint, ma és mindig leginkább tanácsolható magatartást, mind e mai napig szigorúan megőriztem, kötelességemnek tartottam, hogy a legnehezebb időszakban, 1944 október végétől december végéig a magyar közhatalmat Debrecenben akkor hordozó tényezők nyomatékos kívánságára átmenetileg olyan köztévénységekre is vállalkoztam, amelyek lelkipásztori és püspöki tisztemmel, ha nem is összeférhetetlenek, de abból nem szükségképpen következnek. Ezen tevékenységeim köztudomásúak.

Valamennyivel a lassan és kínosan újraéledő magyar közélet szellemi és erkölcsi romeltakarítását s ezzel együtt egyházamnak és egyházam iskolázásának legvitálisabb érdekeit igyekeztem szolgálni. E megbízásaim egyrésze (tankerületi főigazgatói és tanfelügyelői ügykör) már a folyó év elején megszűnt; más része (egyetemi tanszékhelyettesítés) szünetelés után a jövő tanévvel újraéled; harmadik része (nemzetgyűlési, politikai bizottsági, nemzeti helyi bizottsági, törvényhatósági városi bizottsági tagság) ezidőszert még fennáll.

Mind ezen tevékenységeimért, mind szorosan vett püspöki és lelkipásztori működésemért a legnyugodtabb időkben is joggal volnék bírálat alá helyezhető és felelősségre vonható. Mennyivel inkább ma, amikor a példátlanul összetornyosult külső nehézségek és a saját nyomorúságos állapotunkból következő belső gyarlóságok miatt a leglelkiesmeretesebben megfontolt és legtisztább szándékú szólás és cselekvés is a tévedések és a botlások ezernyi lehetőségét rejti magában. Én alázattal kérem az egyházkerületi közgyűlést, kegyeskedjék velem szemben ezt a bírálatot és ezt a felelősségrevonást minden fenntartás és minden kímélet nélkül gyakorolni. Hogy ezt a nagyon szükséges és nagyon egészséges aktust megkönnyítsem: ezennel tisztelettel lemondok a püspöki állásról és azt az egyházkerület presbitériumainak rendelkezésére bocsátom, tekintettel az amúgy is törvényszerűen következő s jelen közgyűlésünk által elrendelendő általános tisztújításra, amelynek erkölcsileg kötelezve vagyok magamat önként alávetni, a zsinatpresbitéri rendszer lényegéről és követelményeiről pontosan tíz évvel ezelőtt a nagy nyilvánosság előtt kifejtett s azóta is változatlan felfogásom alapján, meg azért, mert erre vonatkozólag püspökké jelölésem napján, 1938 július 22-én az egyházkerület esperesei, gondnokai, tanácsbírái előtt ezek által írásban tudomásul vett nyilatkozatot tettem, mely alól ha mindenki más feloldana is, magam magamat soha fel nem oldhatom, mert Lutherrel szólva, nehéz és veszedelmes dolog a lelkiismeret ellen cselekedni.

Hadd végezzem azért jelentésemet Kálvin és a Zsoltár szavaival:

„Ó mily nagy a te erőd és hatalmad, jó lelkiismeret! A jó lelkiismeret alapja pedig a hit. Sőt a hit maga sem más, mint a jó lelkiismeret.” (Ad Philipp. 1:23.)

„Hittem, azért szóltam; noha igen megaláztatott valék.” (116. zsoltár 10. v.)

A mélyen tisztelt egyházkerületi közgyűlésnek

Debrecen, 1945 augusztus 29-én

Krisztusban alázatos szolgálója:

Révész Imre  
püspök.

## HIVATALOS KOZLEMENYEK

A tiszántúli református egyházkerület püspöki hivatalától.

2292—1945. szám.

TÁRGY: Más iskolába való át lépés szabályozása.

### KÖRLEVÉL

valamennyi tanintézet igazgatóságához és az iskolaszéki elnök urakhoz.

Tudomásulvétel és alkalmazkodás céljából felhívom figyelmüket a Magyar Közlöny 117—1945. szept. 2-án megjelent számában 11,550—1945. V. K. M. sz. a. a népiskolából általános iskolába, polgári iskolába vagy gimnáziumba és polgári iskolából gimnáziumba át lépés szabályozása tárgyában közzétett rendelethez.

2319—1945. szám.

TÁRGY: Tanügyi igazgatás átvétele tárgyában a Nemzeti Bizottságokhoz intézett rendelet.

### KÖRLEVÉL

valamennyi tanintézet igazgatóságához és az iskolaszéki elnök urakhoz.

Tudomásulvétel céljából felhívom az igazgató és iskolaszéki elnök urak figyelmét a „KÖZNEVELÉS” folyó hó 1-1 5. számában 22,889—1945. VKM sz. alatt megjelent rendelethez.

2320—1945. szám.

TÁRGY: Tankönyvek központi felülvizsgálata.

### KÖRLEVÉL

a közép- és középfokú iskolák igazgatóságaihoz és iskolafenntartó egyházközségekhez.

Felhívom közép- és középfokú iskoláink igazgatóságait, valamint iskolafenntartó egyházközségeink figyelmét a „Köznevelés” folyó évi szept. 1-1, 5. számában a tankönyvek központi felülvizsgálata tárgyában 20,793—1945. sz. a. megjelent VKM rendelethez.

2321—1945. szám.

TÁRGY: Tanszemélyzet illetményeinek megállapítása.

### KÖRLEVÉL

valamennyi iskola igazgatóságaihoz és iskolafenntartókhöz.

Elrendelem, hogy közép- és középfokú iskoláink fenntartótestületei, valamint népiskolát, egyáltalán iskolát fenntartó egyházközségeink a Vallás- és Közoktatásügyi Miniszter úr 11,000—1945. sz. alatt, a „Köznevelés” 1945. évi szept. 1-1, 5. számában megjelent rendelethez alkalmazkodjanak.

2405—1945. szám.

TÁRGY: Vallásoktató-lelkészek illetménye.

### KÖRLEVÉL

A vallás- és közoktatásügyi miniszter a pénzügyminiszterrel egyetértve az önálló hitoktatók díjazásának újabb megállapítása tárgyában 11,777—1945. számú rendeletével (megjelent a Magyar Közlöny 125. számában) a következőket rendeli:

1. §. 1. .... A főiskolai képesítésű önálló hitoktatók tiszteletdíja olyan összeggel kezdődik, amely az állami rendszerű IX. fizetési osztály 3. fokozata szerint járó illetményeknek felel meg és általában a VI. fizetési osztály 1. fokozata szerint járó illetményeknek megfelelő összeget érheti el. Ezen túlmenően az egy-egy vallásfelekezethez tartozó főiskolai képesítő önálló hitoktatók 5%-a erejéig a hittudományi doktori, vagy középiskolai tanári, vallás tanári képesítéssel is bíró önálló hitoktatók az V. fizetési osztálynak megfelelő tiszteletdíjban részesíthetők, feltéve, hogy fokozatos előrehaladás során már a VI. fizetési osztály 1. fokozatának megfelelő tiszteletdíjat elérték.

2. Az önálló hitoktatót három év működés után illeti meg a közvetlen magasabb fizetési fokozatnak, illetőleg a fizetési osztály legmagasabb fokozatának elérése után a magasabb fizetési osztály kezdő fokozatának megfelelő tiszteletdíj. A működési időt úgy kell számítani, hogy a működés megkezdésének éve teljes évnek számít.

3. A tiszteletdíj mértéke szempontjából végzett besorolás tekintetében az önálló

hitoktatói minőségben megelőzően kifejtett működés tényleges tartamát — az esetleges megszakításra való tekintet nélkül — kell figyelembe venni. Ugyancsak figyelembe kell venni az óraadó hitoktatói minőségben kifejtett működés idejét is, ha az óraadó hitoktató az 5222—1923. VKM sz. rendelet 1. §-ában felsorolt iskoláknál az ott megállapított teljes heti óraszám mellett látta el a hitoktatást.

4. Az önálló hitoktató arra a fizetési osztályra nézve megállapított lakáspénzt kapja, amilyen fizetési osztálynak megfelelő tiszteletdíjban részesült.

2619—1945. szám.

TÁRGY: A tanulóifjúságnak a pártpolitikai élettől való távol tartása.

### KÖRLEVÉL

a közép- és középfokú iskolák igazgatóságaihoz.

Tudomásulvétel és alkalmazkodás céljából szövegszerűen másolatban közlöm a magyar vallás- és közoktatásügyi miniszter úrtól 51,711—1945. III. szám alatt érkezett leiratát:

„A minisztertanács 1945. évi április hó 27-én hozott határozata alapján iskolába járó tanuló politikai párttagja nem lehet.

A közép- és középfokú iskolák tanulóit a rendtartás is tiltja az iskolán kívüli egyesületekbe való belépéstől, s ilyenekben való működéstől.

Az 1945. évi VIII. tc. 20. alapszabályozásai jogok gyakorlását a 10. életév betöltéséhez köti.

Mindezekre figyelemmel és annak a nagyfontosságú érdekeknek megővésére, hogy a tanulóifjúság nevelése a nemzet egészének eszményei és célkitűzései szerint az egység és együttműködés gondolat körében történhessen, nyomtatékosan felhívom a közép- és középfokú és népiskolák vezetőinek figyelmét arra, hogy az említett iskolák tanulóit pártpolitikai mozgalmakban, felvonulásokban, pártpolitikai gyűléseken sem egyénenként, sem ifjúsági szervezetek keretében nem jelenhetnek meg. Pártpolitikai gyűléseken, felvonulásokon, tüntetéseken még olyan nem pártpolitikai egyesület keretében sem vehetnek részt, amelyek különben a tanintézet rendtartása értelmében tagjai lehetnek.”

Debrecen, 1945 október 3.

Révész, püspök.

## A dunamelléki református egyházkerülettel.

### FELHÍVÁS.

A dunamelléki református egyházkerület elnöksége felhívja a külsősomogyi egyházmegye esperesét, a budapesti, felsőbaranyai, solti és vétesaljai egyházmegyék gondnokait, hogy állásukat 1945 szeptember 30-ig foglalják el és igazoló jelentésüket az egyházkerület elnökségéhez terjesszék fel. Ellenkező esetben az egyházkerületi bíróság a fegyelmi eljárást tavallétkben is lefolytatja.

Budapest, 1945 szeptember 11.

Ravasz László,  
püspök.

## HALOTTAINK

Bódis Gyula pircsei lelkipásztor. — Szalay Sándor volt mezőtúri segédlelkész, tábori lelkész. A B. F. R. A.

## HÍREK

**AZ EGYHÁZKERÜLETI TISZT-  
ÚJÍTÁSSAL kapcsolatban hozzánk  
intézt kérdések folytán, lapunk  
kívánatosnak tartja, hogy — kiegészítéssel a 8. számban közzétett  
2267—1945. számú körlevélnek —  
felvilágosítást adjon azoknak, akik  
nem lehetnek kellően tájékozva arra  
nézve: miért kell a tisztújítás során  
a püspöki tisztségre is szavazni?**

**Amidőn 1938-ban az egyházkerület minden felelős tényezője D. Dr. Révész Imre egyetemi tanárnak a püspök-jelöltséget felajánlotta, ő nyilatkozatot tett, mely szerint eddigi többször kifejezett álláspontját fenn-**

tartja, melynek értelmében nem helyesli azt, hogy a püspököt élethossziglanra válasszák, akkor, amíg az egyházkerület szervezete az általános tisztújításon épül fel. Szerinte a püspökök és az egyházkerületi főgondnoknak is csak meghatározott időre kellene megbízást adni és a szokásos ciklusokban ezeket a tisztségeket is a rendes tisztújításba kellene beleilleszteni. Révész Imre tehát az elvi álláspontjának ismételt hangoztatása mellett, csak úgy fogadta el a püspökségre való egyhangú jelölést, hogy ezt a megbízást csupán a következő tisztújításig tartja meg, ekkor pedig magát a többi egyházkerületi tisztviselővel együttesen új választás alá fogja bocsátani.

Révész Imre erre vonatkozóan nem csak szóbeli, hanem írásbeli nyilatkozatot is tett.

Most tehát, midőn az általános tisztújítás elkövetkezett, egészen természetes, hogy a püspök, vállalt kötelezettségének megfelelően és adott szavához híven, rendelkezésre bocsátotta állását és azt az általános tisztújítás során szintén szavazás alá engedte.

Az egyházkerületi közgyűlés alkalmával, Debrecenben folyó évi aug. hó 28. napján tartott nagy értekezlet, melyre a közgyűlés minden tagja meghívást kapott, megértette és belátta a püspök álláspontjának teljesen korrekt voltát és így elhatározta, hogy a közgyűlésnek javasolni fogja a szavazás elrendelését a püspöki tisztségre is.

A nagy értekezlet azonban egyhangú határozattal kimondotta azt is, hogy Révész Imre püspök személyéhez feltétlenül ragaszkodik, az ő megválasztását a presbitériumnak ajánlja és egyben bizalmát fejezte ki a püspöknek azért a nagy és áldozatkész munkásságáért, melyet az elmúlt súlyos időkben egyházunk érdekeinek sikeres védelmében kifejtett.

A PÜSPÖKI HIVATAL a legkomolyabban figyelembe ajánlja az egyházkerület, egyházmegyék és iskolák felelős vezetőségének, hogy az a helyzet, amelynek közvetlen külsőben állásáról már az egyházkerületi közgyűlés előtt is jelentős tétet, bekövetkezett: a püspöki és egyházkerületi hivatalok még megvolt csekély pénzkészlete kimerült, az államsegélyek mai színvonalú felemelése és rendkívüli államsegély nyújtása mind e mai napig legnagyobb részt csak ígéret maradt, amit a kormányzatnak még folyó fokozódó nehézségeire tekintettel nem is panaszképpen említünk. Az egyházkerület központi igazgatásának költségeit tehát ezidőig egyedül a lélekszám szerinti közüzemelési járulékból tudnók fedezni, ha a közgyűlés által megállapított mértéket az újabb drágulás máris meg nem haladta volna és ha a járulékok egyáltalában befolytak volna, aminek még semmi nyoma. Mindezek következtében a püspöki hivatal kénytelen szűkös nélkül közhírré tenni, hogy mindaddig, amíg akár állami részről, akár pedig a segítség legelső sorban kötelezett egyházkerület részéről segítség nem érkezik, az egyházkerület központi tisztviselői számára, kezdve a püspökök, fizetés többé nem folyósítható, a hivatali levelezés és ügyintézés pedig portóköltés és futóanyag teljes hiányában szintén nem folytatható. A legsürgősebb és legnékülözhetetlenebb ügyeket is csak válaszbélyeg beküldése esetén fogja tudni a püspöki hivatal elintézni, illetőleg államhoz vagy konventhez továbbítani abban az egy-két munkatársában, amelyek eltöltését fűtetlen helyiségben fizetetlen tisztviselőktől igényelni lehet. A püspöki hivatal Isten és ember előtt minden felelősséget kénytelen elhárítani magától az így előállható súlyos hátramaradások miatt. Elsőrendben az egyházkerületen áll, hogy ezen a helyzeten legalábbis enyhíteni hamarosan lehessen. Mindent az államtól várni ma még sokkal nagyobb és bűnösebb oktalanság, mint ezelőtt.

A alsószabolcs-hajdúvidéki egyházmegye fegyelmi bírósága elnöksége (Hajdúhadház) felhívja Dr. Molnár Béla balmazújvárosi református lelkész, egyházmegyei tanácsbíró-főjegyzőt, Szundy Béla sápi,

Gábor András hajdúszováti református lelkészeket és Nagy Balázs Dezső nádudvari vallásügyi-elnökséget, hogy miután a tisztségüknek átvételére 1945 július 1-ig nem jelentkeztek, az emiatt ellenük folyamatba tett panaszra az 1933. évi VI. tc. 60. §-ában megjelölt nyilatkozatot e hirdetménynek a Magyar Közlönyben megjelenésétől számított 30 nap alatt írásban, vagy a bíróság lelkészi elnökénél szóval tegye meg. Ha a nyilatkozatot a kitűzött határidőig meg nem érkezik, a bíróság az ügyet 1945 november 6-án, kedden délelőtt 10 órakor Debrecenben az egyház tanácstermében tárgyalja és a tárgyalásra panaszoltat ezennel megidézi. Kelt Hajdúhadházon, 1945 szeptember hó 17-én. Dr. Herpaly Gábor, gondnokhelyettes. Molnár Zoltán, eszperhelyettes.

Legközelebbi egyházkerületi tanácsülésünk — Deo volente et adjuvante — nov. 20-án délelőtt 9 órakor tartatik a püspöki hivatalban. Ugyanaznap délután időszaki bírósági ülés.

A tiszántúli református egyházkerület fegyelmi bíróságának elnöksége az 1945 július 1-ig nem jelentkezett Bartha László esperes, Rásó István egyházmegyei gondnok és Nagy István diakonisszaképzőintézet igazgató egyházi tisztviselő ügyében hirdetményi idézést tett közzé a Magyar Közlöny 129. számában. Egy későbbi számban pedig Dr. Borbély Sándor közép-szabolcsi egyházmegyei gondnok ügyében.

A békésháti egyházmegyei esperese Gőnczy Béla vésztői lelképásztor, eddigi eszperhelyettes, egyházmegyei főjegyző lett.

I. és II. lelkészépesítő vizsgálat volt szeptember 25—28. napján. Az I. vizsgára ötven jelentkezők s jelenen képesített Adorján Gusztáv, Arató Ferenc és Visky Ferenc, jó képesítést nyert Nánási Mihály és Szabó Géza. — A II. vizsgára 11-en jelentkeztek: Adorján István, Dr. Balázs Béla, Józsa Lajos, Szántó Gusztáv, Tóth Lajos jó, Hermán Tibor, Pap Andor, Szabó István, Tibori János megfelelő képesítést nyert. Két vizsgázó egy tárgyból javításra utasított.

Zergi Gábor V. éves theologus lett a Kollegium 1945—46. évi szeniora.

A Debreceni Protestáns Lap előfizetése és a hátralékok befizetése céljából jelen számunkhoz kimutatást és csekklapot mellékelünk. Kérjük, hogy a kimutatott összeget minél előbb küldjék be a hátralékosok nemcsak azért, mert a Lap a nyomdászamlát rendezni nem tudja és így megjelenését volna kénytelen beszűkíteni, de azért is, mert november hó 1-től a hátralékok megfelelő szorzószámmal alkalmazása után szedjük be. A jelenlegi szorzószám 25. Saját érdeke tehát mindenkinek, hogy még most rendezze befizetését.

Révész István palotailvai lelkésznek a dunántúli egyházkerület lelkészépesítő bizottsága által 1932. évi szeptember hó 6. napján kelt II. elvesztett lelkészi oklevelét az Egyetemes Konvent elnöksége érvénytelennek nyilvánította s a másodlat kiállítására az engedélyt megadta.

Kenderesi István volt református segédlelkész lelkészi oklevelének érvénytelenítését a konventi közgyűlés az 1933. évi II. törvények 7. §-ának utolsó bekezdésében foglalt rendelkezés szerint kimondta. (193—1944. sz. konventi határozat.)

Páti József inkei segédlelkésznek a dunántúli egyházkerület lelkészépesítő bizottsága által 1935. szept. 13-án kelt I. és 1937. szept. 16-án kelt II. elvesztett lelkészi oklevelét az Egyetemes Konvent elnöksége érvénytelennek nyilvánította s a másodlat kiállítására az engedélyt megadta.

## PÁLYÁZATI HIRDETMÉNYEK

Minden pályázati hirdetményt egyházkerületünk hivatalos lapjában: a Debreceni Protestáns Lapban közzé kell tenni és a Kiadóhivatal címére (Debrecen, Kálvin-tér 17., Püspöki Hivatal) kell beküldeni.

Hirdetési díj szavanként 1 P, mely a Debreceni Protestáns Lap 43.916. számú csekkaszámán küldendő be.

Mivel a lap egyelőre csak havonként, előre meg nem határozott napon, a hó közepén jelenik meg, ennek figyelembevételét és a pályázatok határidejének meghatározott naptári napon való megjelölését kérjük.

2626—1945. szám.

### PÁLYÁZAT.

A békésháti református egyházmegyébe tartozó Kétegyháza központi református missziói egyház kongruás lelkészi állására pályázatot hirdetnek, melynek díjlevele a következő:

1. Fizetés a missziói egyház pénztárából évi 1088 P.
2. Megfelelő lakásról az egyház gondoskodik.
3. Fuvarköltés fedezésére az egyház pénztárából évi 400 P.
4. Fizetésekiegészítés az államtól.
5. Stóla az egyházkerület megállapítása szerint.

Kötelesség: A missziói egyházba beosztott összes református hívek felügyelése, rendszeresen tartott istentiszteletek, úrvacsoraszász és liturgikus szolgálatok végzése. Az iskolásgyermekek vallásnevelése személyesen vagy óraadó hitoktatók által. Az összes belmissziói munkák végzése.

Ez a díjlevél megerősítést nyert 1937. évi őszi egyházkerületi közgyűlés 236. sz. határozatával.

A szabályszerűen felszerelt pályázati kérelmek e hirdetmény megjelenésétől számított 15 napon belül adandók be a békésháti egyházmegye eszperesi hivatalához Vésztő, Békés vármegye címe.

Debrecen, 1945 október 3.

Révész Imre, püspök.

Az abádi református egyházkerület presbitériuma lemondás folytán megüresedett IV. sz. rendes férfi tanítói állásra pályázatot hirdet. Javadalom törvény szerint. Pályázati határidő október 24. Református Iskolaszék Abádszalók-Abád.

Berettyóújfalui református polgári leányiskolája pályázatot hirdet egy lemondás folytán megüresedett földrajz-tervezetrajz szakos tanári állásra. Pályázhatnak protestáns vallású polgári vagy középiskolai nőtanárok. Ezek hiányában más szakosok is. Állás államsegélyes. Igazgatótanácsához intézett kérvényt az intézet igazgatóságához október 31-ig kell beküldeni. Megválasztott azonnal szolgálatba lép.

Füzeggyarmat református egyházkerület presbitériuma pályázatot hirdet a lemondás folytán megüresedett II. és IV. sz. református tanítói állásokra. Az iskola 11 tanerős központi osztott iskola. Javadalma: 20 értékegység (14 q búza, 9 q árpa, vagy hivatalosan megállapított értéke), államsegély és lakáspénz. Kötelessége: az isk. törvények és szabályrendeletek szerint. Missziói munkákban segédkező, lelkész utasítása szerint. Kántori teendőiben való jártasság előnyös, megbízás esetén kötelező. Állás választás után azonnal elfoglalandó. Pályázati határidő: október 31. Pályázatok a füzeggyarmati Református Lelkészi Hivatal címére küldendő.

Hajdúnánás református egyházkerület iskolaszéke pályázatot hirdet az állás betöltésének felsőbb hatóságú engedélyezéséről feltételezeten, az üresedésben lévő VII. sz. tanítói állásra. Ha a VII. sz. tanítói állás átválasztás útján töltődik be, úgy a pályázati hirdetmény a Balázstelki-tanyai XXVII. sz. tanítói állásra szól. Helyi javadalom: kezdőfizetés 30%-a és a törvény szerű lakáspénz, a többi államsegély. Kötelesség reábizott osztály vagy osztályok vezetése, belmissziói munkákban való részvétel. Pályázati határidő: október 31. Az állás a választás jogerőre emelkedése után azonnal elfoglalandó. Okmányokkal felszerelt kérvény Iskolaszék címére válaszbélyeggel küldendő.

A hetel református egyházkerület presbitériuma pályázatot hirdet a nyugdíjazás folytán megüresedett kántortanítói állásra. Javadalom: természetbeni lakás kerttel, 23,50 q búza, 11,50 q rozs, 7 kat. hold föld, 5 öl fa ára államtól, államsegély; értékegység: 38. Kötelesség: törvény szerű. Pályázati kérvények Református Lelkészi Hivatal, Hete, u. p. Tarpa (Bereg vm.) címre küldendő.

Hódmezővásárhely református egyházkerület központi igazgatótanácsa pályázatot hirdet lemondás folytán megüresedett fiú- és leánygimnázium magyar-francia szakos tanári állásra. Pályázhatnak református okleveles tanárok. Fizetés és kötelesség a törvényekben megszabott. Az igazgatóságához címzett kérvényeket 1945 október hó 25-ig kérjük.

Az ibrány református egyházkerület két helyettes tanítói állásra pályázatot hirdet, fogságban lévő tanítók helyettesítésére. Pályázatok október 31-ig Lelképásztori Hivatal, Ibrány címre küldendő.

Karcag református iskolaszéke pályázatot hirdet a II. XXX. férfi és a XXII. női tanítói állásokra. Fizetés: 30% egyházi hozzájárulás, államsegély, lakáspénz. Kötelessége a reábizott osztály vezetése, belmissziói munka. Pályázati határidő: október 31. Kérelmek felszerelt kérvények: Karcagi Református Iskolaszék címre küldendő.

Kishodos református egyházkerület pályázatot hirdet a lemondás folytán megüresedett kántortanítói állásra. Fizetés az egyháztól 33 értékegység és államsegély. Kötelesség az I—VIII. osztályok oktatása. Határidő: október 31. Kérvények Református Lelkészi Hivatal, Kishodos címre küldendő.

Kisújszállási református gimnázium igazgatótanácsa pályázatot hirdet egy magyarlatin, egy történelem-földrajz és egy testnevelői tanári állásra. Az állások államsegélyes rendes tanári állások. Protestáns vallású okleveles tanárok pályázataikat október 20-ig küldjék el az Igazgatóság címére.

Kocsord református egyházkerület pályázatot hirdet a nyugdíjazás folytán megüresedett kántortanítói állásra. Javadalom: 9 kat. hold 706 négyzetöl méter, 1313 kg búza, 1209 kg rozs, 100 q fa, természetbeni lakás és kert, 257 P 14 fill. készpénzfizetés; tanítói javadalom értékegysége: 34 és törvényes államsegély. Kötelessége: a reábizott osztályok vezetése, az összes kántori teendők végzése, belmissziói munkákban való segédkező, egyházi énekvezetés. A presbitérium jegyzőségét a presbitérium külön javadalma biztosít. Pályázati határidő: október 31. Amennyiben átválasztás folytán helybeli választatnák meg, annak az állására ugyanezen határidővel ugyancsak pályázatot hirdetünk. Ennek az állásnak javadalma törvény szerű. Kérvények a törvény szerű okmányokkal és válaszbélyeggel Lelkészi Hivatal, Kocsord (Szatmár vármegye) küldendő.

A kötegyáni református iskolaszék okt. 31-i határidővel pályázatot hirdet II. sz. férfitanítói állásra. Fizetés: föld, termény, lakás, 44 értékegységben, államsegély. Kö-

telesség törvény szerű. Kántor, szükség esetén lelképásztor helyettesítése, belmissziói munka. Állás azonnal elfoglalandó.

A kunhegyesi református egyházkerület presbitériuma pályázatot hirdet a lemondás folytán megüresedett V. sz. tanítói állásra. Átválasztás esetén a IV. sz. tanítói állás üresedik meg, mely tanítónői állással szerveztetik át. Kötelesség és fizetés törvény és díjlevél szerint. Az V. sz. állás betöltője az orgonista-kántort is helyettesíteni köteles. Helyi javadalom az V. sz. állás 40%, lakbér és 3. értékegységben túzifa; a IV. számú állás 40% és lakbér. Pályázati határidő október 25. Pályázhatnak tanítók és tanítónők. Választás jóváhagyása után az állás azonnal elfoglalandó. Pályázati kérvények szabályszerűen felszerelve s válaszbélyeggel ellátva, az Iskolaszék címére küldendő.

Mándok református iskolaszéke október 31-i határidővel pályázatot hirdet katonai szolgálatból még vissza nem tért kántortanítójának helyettesítésére. Az állás valószínű megüresedése esetén, véglegesítés lehetséges. Fizetés 44 q rozs, 7 hold föld, lakás, kert, államsegély. Teljesen osztott iskola. Kötelesség törvény szerint. Református Lelkészi Hivatal, Mándok.

A nagyhalászi református egyházkerület pályázatot hirdet katonai szolgálatból vissza nem ért tanítójának igazolásával való helyettesítésére. Választás érvénye államsegély kiutalásától függ.

Nagyrab református iskolaszéke pályázatot hirdet október 31-i határidővel központi IV. sz., útleleti II. sz. tanítói állásokra. Kötelesség, fizetés törvényes. Férfiak, nők pályázhatnak, már leigazoltak előnyben.

Nyírpárasznya református egyházkerület pályázatot hirdet lemondás folytán megüresedett kántortanítói állásra. Fizetés 34 értékegység (fele része kántori), modern lakás, szép kerttel. Kötelesség törvény szerű. Pályázhatnak nők is. Pályázatok október 31-ig Református Lelkészi Hivatal, Nyírpárasznya, Szatmár megye címre küldendő.

Sarkadi református egyházkerület pályázatot hirdet lemondás folytán megüresedett tanítói állásra október 31-i határidővel. Kötelesség törvény szerű, fizetés illeménytelitől felmentve. Állás főigazgatói engedélytől feltételezeten azonnal elfoglalandó. Pályázhatnak nők és férfiak. Kérvények Református Egyház, Sarkad címre küldendő.

Szeghalom református iskolaszéke pályázatot hirdet lemondás folytán megüresedett IX. és XI. sz. tanítói állásokra, október 31-i határidővel. Fizetés mindkét állás 40%-os helyi hozzájárulás, törvényes államsegély és lakbér. Kötelesség törvény szerű. Pályázhatnak férfiak és nők. Ugyancsak pályázatot hirdet katonai szolgálatból még vissza nem tért négy tanító ideiglenes helyettesítésére. Pályázhatnak férfiak és nők. Kérelmek felszerelt pályázati kérvények Református Iskolaszék, Szeghalom címre, válaszbélyeggel borítékkal küldendő.

A szentesi református egyházkerület presbitériuma pályázatot hirdet a nyugdíjazás folytán megüresedett XII. sz. kántori oklevellel egybekötött tanítói állásra. Fizetés és kötelesség törvény szerű, lakás természetben. Rendszeres kántori helyettesítését külön tiszteletdíj és a stóla jár. Pályázhatnak református leigazolt tanítók. Pályázatok október 31-ig Református Iskolaszék, Szentes címre küldendő.

Tiszaföldvár református egyházkerület október 31-i határidővel pályázatot hirdet a III. sz. tanítói állásra. Javadalom, kötelesség törvény szerű. Okmányokkal felszerelt kérvények: Református Iskolaszék, Tiszaföldvár címre küldendő.

Törökszentmiklósi református egyházkerület presbitériuma pályázatot hirdet nyugdíjazástól feltételezeten megüresedett V. sz. férfitanítói állásra. Fizetés, lakás törvény szerű. Megválasztandó belmissziói munkában segédkezői köteles. Pályázati határidő: október 31. Pályázati kérelmek Iskolaszéki Elnök címére küldendő.

A turkevei református egyházkerület pályázatot hirdet nyugdíjazástól és főigazgató engedélyezéstől feltételezeten a II. sz. férfitanítói állásra. Javadalom törvény szerű fizetés és lakáspénz. Kötelességek díjlevél szerint. Pályázati határidő: október 31. Állás a választás jóváhagyása után azonnal elfoglalandó. Szabályszerűen felszerelt kérvények: Református Iskolaszék, Turkeve címre küldendő.

Alláseszerék. Bihari lelképásztor saját elhatározásából cserélni óhajt. Javadalom: 29 kat. hold föld, 62 mázsa termény, 80 mázsa fa, 10.000 P készpénz, államsegély korpóttel, stóla. Posta, vasút helyben. Közepes javadalma 1000 lelkes, falusi gyülekezet lelképásztorra kizárólag tanítási okokból állást cserélni olyan lelképásztorral, akinek szolgálati helyén, vagy annak közvetlen közelében középiskolák vannak. Gyülekezet rendezett, közötté és lelképásztorra közötté semmiféle ellentét nincs. A szerkesztőség útján küldött érdeklődésekre részletesen válaszolok.

Felbélyegzett ajánlatokat a szerkesztőség továbbítja.

## Templomtoronyok

Javitását és fedését a legnagyobb gyakorlattal bárhol vállalom.

KATHY IMRE

épület és torony díszmű bádógos Debrecen, Miklós-utca 23. sz.